
 

 

La locution verbale “on dirait …”  “on aurait dit …” 
 

Exercice écrit et exercice d’automatisations 
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On dirait que + verbe (il semble que) 

- Tiens, on dirait qu’il va faire beau aujourd’hui ! 

- Tout était si calme ce matin-là. On n’aurait pas dit qu’on était à Paris. 

On dirait + nom (ça ressemble à) 

- Regarde la lune, on dirait une orange transparente.     

- Tu te rappelles la voiture de mon grand-père ? On aurait dit le carrosse de Cendrillon.                                            © Bruno Arène CFCL                                                                            

 
Synonymes de “il semble que …”, “on dirait que …” introduit normalement un verbe à l’indicatif. 
- On dirait que tout est très compliqué. 
- On dirait que vous n’avez pas bien saisi1 ma pensée. 
 

“Il semble que …” introduit normalement le subjonctif. 
- Il semble que tout soit très compliqué. 
- Il semble que vous n’ayez pas bien saisi ma pensée. 
 

Pour introduire une nuance de doute, “on ne dirait pas que …” à la forme négative, peut introduire le subjonctif. 

- On ne dirait pas qu’elle ait apprécié ses remarques. (Mais je n’en suis pas certain.)  

- On ne dirait pas qu’elle a apprécié ses remarques. (Apparemment, elle ne les a pas appréciées.)  

 
 
 

Exercice écrit n° 1 
Exercice écrit : les locutions verbales : on dirait et on aurait dit “On dirait 
que vous n’êtes pas d’accord.” 

B 1 – B 2 

Complétez les phrases suivantes avec les locutions “on (ne) dirait (pas) + nom” “on (n’) aurait (pas) dit + nom”  
“on (ne) dirait (pas) que + verbe” “on (n’) aurait (pas) dit que + verbe”   
En fin d’exercice, créez quelques phrases personnelles ! 

1  - Pourquoi faites-vous cette tête ? on dirait que ………………………………………………… . 

2  - Regardez ces nuages ! On dirait ………………………………………………… . 

3  - Ces fleurs artificielles étaient si belles qu’on …………………….…………………………… . 

4  - Il est 18 heures et il fait déjà 0°, on dirait que………………………………………………… . 

5  - Vous êtes très pâle, on dirait que …………………………..………………………………… . 

6  - Écoutez-moi plus attentivement ! On dirait ………….……………………………………… . 

7  - Elle était pâle et toute blanche, on n’aurait pas dit qu’elle ……………………………………. . 

8  - Son visage était si beau qu’on …………………...…………… un ange. 

9  - Vous manquez d’enthousiasme, on ……..…………………………………………………… . 

 
1 Saisir : comprendre 
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10  - On dirait qu’il est pauvre, mais en réalité …………………………………………. . 

11  - Tiens ! ……………… qu’elle …………………………………………. . 

12  - Il fait très beau et pourtant ……………….…………………………………………. . 

13  - Il n’a pas répondu à ma question, …………… qu’il …………………………………………. . 

14  - Quand on lui a annoncé la nouvelle, on aurait dit …………………………………………….. . 

15  - Dès qu’elle est entrée dans la pièce, on aurait dit que ……...………………………………….. . 

16  - Elle tenait l’enfant sur ses genoux et leur pose était si belle qu’on ……….……………………………. . 

17  - Il était tout rouge, on …………………….……………………………………….…………… . 

18  - Pourquoi avez-vous enlevé votre manteau ? A vous voir, ……………………………………………... . 

19  - Ça avait une forme bizarre, de loin ………………...……..……. un nuage. 

20  - Vous êtes debout à six heures du matin, ………………..…………… que c’est dimanche. 

21  - L’homme était triste et grave, on …………………………. qu’il était en deuil. 

22  - Il portait de vieux vêtements usés. On n’aurait pas dit …………………………………………………. 

23  - …………………………………………………………………………………………… . 

24  - …………………………………………………………………………………………… . 

25  - …………………………………………………………………………………………… . 

26  - …………………………………………………………………………………………… . 

          
                                                           Réponses à l’exercice n° 1 

 
 

R 1 
Exercice oral d’automatisations : 
Automatisations : les locutions on dirait… et  on aurait dit…  “On dirait qu’il est triste.” 

B 1 – B 2 

Reformulez les phrases proposées à l’aide des locutions verbales “on (ne) dirait (pas) que …” “on (ne) dirait (pas) + nom” 
“on (n’) aurait (pas) dit que …” “on (n’) aurait (pas) dit + nom” 

1  Il a l’air très en colère. On dirait qu’il est très en colère. 

2  Vous avez l’air inquiet(e). On dirait que vous êtes inquiet(e). 

3  Ça paraît difficile. On dirait que c’est difficile. 

4  Ça ressemble à une citrouille. On dirait une citrouille. 

5  Je n’ai pas l’impression qu’il va pleuvoir. On ne dirait pas qu’il va pleuvoir. 

6  Il ressemblait à son grand-père comme deux gouttes d’eau1. On aurait dit son grand-père. 

7  Tout indique que vous avez raison. On dirait que vous avez raison. 

8  Pourquoi portez-vous un manteau ? Pourtant, vous avez chaud. On ne dirait pas que vous avez chaud. 

9  C’est le portrait craché de sa mère2. On dirait sa mère. 

10  Elle était belle comme un ange. On aurait dit un ange. 

11  Ça avait la forme d’une poire. On aurait dit une poire. 

 
1 Ressembler à quelqu’un comme deux gouttes d’eau : avoir la même apparence physique que quelqu’un. 
2 Le portrait craché de qqn.  : une ressemblance frappante. 
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12  Le liquide avait un goût de café. On aurait dit du café. 

13  Cet objet ressemble à un canard. On dirait un canard. 

14  Il n’avait pas du tout le type africain. 
On n’aurait pas dit qu’il était africain. 
On n’aurait pas dit un Africain. 

15  Il semble hésiter. On dirait qu’il hésite. 

16  C’est comme mon père. On dirait mon père. 

17  Cet arbre ressemble à un poteau. On dirait un poteau. 

18  Elle était parfaitement immobile. On aurait dit une statue. 

19  
Ce chien était si intelligent qu’on aurait pu croire qu’il 
comprenait tout ce qu’on lui disait. 

On aurait dit que ce chien comprenait tout 
ce qu’on lui disait. 

20  Malgré son attitude, on pensait qu’elle l’aimait. 
Malgré son attitude, on aurait dit qu’elle 
l’aimait. 

21  Je ne pensais pas qu’il parlait islandais. Je n’aurais pas dit qu’il parlait islandais 

22 . Sa mère vient de mourir, mais elle ne semble pas triste. 
Sa mère vient de mourir mais on ne dirait 
pas qu’elle est triste. 

23  Ces nuages ressemblaient à un troupeau de moutons. On aurait dit un troupeau de moutons. 

24  Nous ne pouvions pas imaginer que ça coûtait si cher. Nous n’aurions pas dit que ça coûtait si cher. 

25  A cent ans, elle avait encore l’air très jeune. On n’aurait pas dit qu’elle avait cent ans. 

26  Elle ne semble pas avoir faim. On ne dirait pas qu’elle a faim. 

27  Il ressemble beaucoup à ma mère. On dirait ma mère. 

28  Il ne semblait pas comprendre le français. On aurait dit qu’il ne parlait pas français. 

29  Cet animal donnait l’impression de tout comprendre. On aurait dit que cet animal comprenait tout. 

30  
Elle est en bonne position et elle va probablement gagner la 
course. 

On dirait qu’elle va gagner la course. 

31  Il n’avait absolument pas l’air d’un tueur en série. 
Qui aurait dit qu’il était un tueur en série ? 
On n’aurait pas dit un tueur en série. 

32  Nous ne pensions pas qu’elle avait soixante-dix ans. 
Nous n’aurions pas dit qu’elle avait soixante-
dix ans. 

33  Ce tableau ne ressemblait pas du tout à un paysage. On n’aurait jamais dit un paysage. 

34  Cette demeure était grande comme un château. On aurait dit un château. 

 
 

 

 

 

 

Regarde la 

Lune ! 

 On dirait une 

orange. 
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Corrigés de l’exercice écrit n° 1 Les locutions verbales : on dirait et on aurait dit B 1 – B 2 

Complétez les phrases suivantes avec les locutions “on (ne) dirait (pas) + nom” “on (n’) aurait (pas) dit + nom”  

“on (ne) dirait (pas) que + verbe” “on (n’) aurait (pas) dit que + verbe”   

En fin d’exercice, créez quelques phrases personnelles ! 

1  - Pourquoi faites-vous cette tête ? On dirait que vous êtes en colère. 

2  - Regardez ces nuages ! On dirait des moutons. 

3  - Ces fleurs artificielles étaient si belles qu’on aurait dit des vraies. 

4  - Il est 18 heures et il fait déjà 0°, on dirait qu’il va neiger cette nuit. 

5  - Vous êtes très pâle, on dirait que vous êtes un peu malade. 

6  - Écoutez-moi plus attentivement ! On dirait que votre esprit est ailleurs. 

7  - Elle était pâle et toute blanche, on n’aurait pas dit qu’elle rentrait de vacances. 

8  - Son visage était si beau qu’on aurait dit un ange. 

9  - Vous manquez d’enthousiasme, on ne dirait pas que vous avez vingt ans. 

10  - On dirait qu’il est pauvre, mais en réalité il est vraiment plein aux as1. 

11  - Tiens ! On dirait qu’elle n’a pas vu le feu rouge. 

12  - Il fait très beau et pourtant on dirait qu’il va bientôt pleuvoir. 

13  - Il n’a pas répondu à ma question, on dirait qu’il ne connait pas la réponse. 

14  - Quand on lui a annoncé la nouvelle, on aurait dit qu’il savait déjà. 

15  - Dès qu’elle est entrée dans la pièce, on aurait dit que le soleil se levait. 

16  - Elle tenait l’enfant sur ses genoux et leur pose était si belle qu’on aurait dit un tableau de Raphaël. 

17  - Il était tout rouge, on aurait dit une tomate / qu’il était gêné. 

18  - Pourquoi avez-vous enlevé votre manteau ? A vous voir, on ne dirait pas qu’il fait/fasse froid. 

19  - Ça avait une forme bizarre, de loin on aurait dit un nuage. 

20  - Vous êtes debout à six heures du matin, on ne dirait pas que c’est dimanche. 

21  - L’homme était triste et grave, on aurait dit qu’il était en deuil2. 

22  - Il portait de vieux vêtements usés. On n’aurait pas dit qu’il était millionnaire. 

23  - ………………………………………………………………………………………… . 

24  - ………………………………………………………………………………………… . 

25  - ………………………………………………………………………………………… . 

26  - ………………………………………………………………………………………… . 

 

 
1 Être plein aux as (fam) : être très riche. 
2 Être en deuil : porter l’habit qui marque la perte d’un(e) proche. 


